

中国电力企业联合会(下称“中电联”)日前发布报告称,今年1-7月份,五大发电集团火电业务亏损1809亿元,同比增亏113亿元,且月度亏损额连续扩大;同期电力业务合计亏损746亿元,同比增亏82.7亿元。

中电联援引国家统计局数据称,由于煤炭价格持续高位上涨,使得火电利润同比大幅下降,火电企业继续亏损的局面没有得到改变。

五大发电集团之一湖南某发电公司高层告诉记者,今年至今,他所在电厂已亏损约4000万元。该高层介绍,其所在电厂7月份发电量已高达93亿千瓦时,却仍然亏损。

该高层透露,目前整个华中地区电厂的煤炭库存比较紧张,湖南省的煤炭库存约有140万吨,具体到电厂最多能维持12天的需求。“12天的水平如果在产煤省还算不错,但在华中地区已经很紧张了。”他说。

另一方面,关系到迎峰度冬

(东方网)

赤峰星河水泥 夯实基础强化安全生产

2011年是内蒙古赤峰星河水泥有限公司技改扩建工程的起始年,也是赤峰星河水泥公司创新工作机制、做强水泥产业、和谐稳步发展的关键一年。为此该公司决定把2011年作为“安全生产年”。

该公司以科学发展为统领,坚持“以人为本、安全发展”的安全生产理念,坚持安全第一、预防为主、综合治理的方针。以完善安全生产监督体系和责任体系,消除和控制事故为前提,以堵塞管理漏洞,认真分析管理系统的缺陷,校正人员不安全行为,查找设备运行的不安全隐患为突破口。以全面落实安全生产责任为保证,强化岗位安全教育培训,规范安全行为,提高安全质量标准化管理水平,为公司实现“安全管理年”的目标,提供良好的安全生产环境。

为确保2011年“安全生产年”目标的实现,该公司结合“全国周班组管理法”的活动,强化安全生产。首先安全有针对性和具体措施,在每天讲任务的同时,讲作业过程的安全风险,讲安全风险的控制,并抓好安全风险措施的落实。其次要建立健全事故隐患的消项制度,对人、机、物状况进行检查,发现一项整改一项,坚决杜绝带病作业。再次,根据岗位特点,有针对性、长期性不断用好“三个五分钟”活动,

(刘凤宝 高艳庆)

远东碳纤维复合芯导线 应用研讨会在穗召开



8月17日,由远东电缆有限公司粤西、澳门市场片区组织的碳纤维复合芯导线应用研讨会在广州隆重召开。

广东省电力设计研究院GEDI专业级资深专家潘春平、高级工程师黎景辉,公司副总经理范解元、技术研究科学院架空导线研发部总监龚欣明、市场总监助理丁德安、营销助理吴楠、技术服务部戴云飞、余海明及营销经理刘树海、杨建伟等三十多

人参加讨论。会上,范解元、龚欣明、戴云飞分别介绍了公司的基本情况和碳纤维复合芯导线的具体工艺、结构、安装情况,同时与设计院的领导、专家们就碳纤维复合

芯导线的实际应用进行了热烈互动。最终,大家一致认为:碳纤维复合芯导线,作为一种全新结构的节能型增容导线,与常规导线相比,具有重量轻、强度大、耐热性能好、热膨胀系数小、高温弧垂小、导电率高、线损低、载流量大、耐腐蚀性能好、不易覆冰等一系列优点,综合解决了架空输电领域存在的各项技术瓶颈,代表了未来架空导线的技术发展趋势,有助于构造安全、环保、高效节约型输电网络,可广泛用于老线路和电站母线增容改造、新线路建设,并可用于大跨越、大落差、重冰区、高污染等特殊气候和地理场合的线路。

(吴楠)

责编:陈燕 编辑:刘文娟
版式:张彤 校对:梁英
2011年8月23日 星期二

SHIJIEGONGCHANG

世界工厂



□本报记者 许强

今年1至6月,稻花香集团实现销售收入48.36亿元,同比增长35.39%,利税同比增长2304%,为全年胜利实现“百亿”目标奠定坚实基础。对于这一骄人的业绩,该集团党委书记、董事长蔡宏柱显得很淡定,他公开表示:“100亿元只是一个阶段性目标。到2015年,我们集团将实现年销售收入500亿元、创利税50亿元,集团存款总额要达到100亿元!”蔡宏柱宏大的理想一下引起市场一片哗然。一个地处中部地区的民营企业,想用5年时间去完成100亿向500的跨越,这实在是让人震撼的,蔡宏柱有着什么样的胆略和构想呢?

坚持“安全第一、预防为主”的指导思想,认真抓好安全质量标准化工作。各级行政一把手切实担负起安全第一责任人的职责,各级党组织一把手切实担负起安全思想教育第一责任人的职责,各级管理人员要经常深入现场,认真排查事故隐患和违规行为,执着追求零失误、零差错、零缺陷,切断事故的生产链。真正做到点、线、面、台、件的责任到人,责任区内文明生产,达到无质量安全隐患,无不合格产品,无责任事故。

(刘凤宝 高艳庆)

谋而须动 动则必胜

记者:蔡董事长,您好!日前稻花香计划总投资5亿元、占地508亩的贵州林酒酒业股份有限公司技改扩能项目已开工建设了,这使稻花香集团

广药或筹建王老吉实体公司 “红绿之争”再添变数

下的广州裕农投资公司将在肥西投资10亿元,建王老吉、白云山、珍奇味等健康饮品生产基地项目。

广州王老吉药业副总经理贺庆近日也向记者证实,珍奇味集团的肥西项目是广东与安徽经贸合作的新举措,广药集团已对白云山和王老吉两个商标进行了新的授权,其中之一就是王老吉新饮品,授权的对象正是珍奇味。

李楚源日前表示,为实现大健康产业的扩张,对外部将继续采用“合资+授权”的模式,6月底潘高寿药业与银基集团的合作就是这一模式的典型。

广药在大健康产业领域的频频动作,不断刺激着加多宝的神经,也将“红绿之争”进一步推向高潮。有市场观察人士认为,“红绿之争”中,香港鸿道集团是合资公司王老吉药业的大股东之一,而鸿道集团与加多宝的实际控制人均为陈鸿道,加多宝希望通过其与鸿道集团的关系,影响广药集团将“王老吉”商标转到王老吉药业,加强对红罐王老吉商标的话语权。但从实际来看,王老吉商标是广药的资产,也是国有资产,广药并不会放手。

距离今年3月广药集团对加多宝发出授权终止的律师函至今,“红绿之争”双方仍处于胶着状态。广药方认为

向500亿进发

—与全国人大代表、湖北稻花香集团董事长蔡宏柱面对面

的信念,有了信念,我们就会有一种使不可能成为可能的力量,就可能创造人间奇迹。

记者:今年,稻花香年销售收入刚向百亿迈步,怎样才能在5年内实现年销售收入500亿元?

蔡宏柱:稻花香经过30年发展,已具备了品牌、规模、效益三大核心优势。在此基础上,我们可走三条路。

记者:哪三条路?

蔡宏柱:一是走农业产业化循环经济发展之路。以农产品加工业(白酒)为龙头,向饮料产业延伸,向饲料产业拓展,向养殖和有机肥料产业扩张,向生物化工产业推进,构建“五级循环”产业链,拓展“以工哺农”的康庄大道;二是走品牌带动之路。稻花香作为“中国驰名商标”、“中华老字号”,中国500最具价值品牌榜前“百强”,品牌价值不断大幅升值,目前已升至118.58亿元,我们要利用稻花香的品牌优势,有的放矢地整合其他品牌,使无形资产转变为有形资产;三是走产业延伸之路。目前稻花香只有34家成员企业,5年后,我们通过并购、联合、控股等形式使成员企业达到100家。现在我们已从合法渠道拿到了2500多亩土地,将用于物流和房地开发,它将产生爆发性的效益。

你打你的 我打我的

记者:据我观察,目前稻花香还是以白酒为龙头的,但白酒市场上品牌林立,乱象环生,稻花香如何才能在充满硝烟和“鲜血”的市场上傲然屹立呢?

蔡宏柱:伟人毛泽东在谈到指挥战争的诀窍时说过一句话:“你打你的,我打我的。”稻花香在市场上不想跟风,不愿意为没有效益的竞争血拼,我们宁愿放弃一些“硝烟弥漫”的市场,力避被动,力求主动,牢牢地掌握市场的主动权。

记者:您这么一说,我知道稻花香为什么有核心市场非核心市场之分了。

蔡宏柱:稻花香构筑了“以宜昌、武汉为中心的湖北本土市场为根据地,以‘长三角’、‘珠三角’和‘京津塘三角’为主战场”的市场格局,产品畅销全国26个省、自治区、直辖市。稻花香酒业公司形成湖北、广东2个过6亿元的市场,安徽、江苏、浙江、山东、川渝等5个过

亿元的市场。关公坊酒业公司形成以湖北为核心市场,向湖南、江苏等省辐射的市场格局。但我们的市场战略不是一成不变的,会具体情况具体分析的。

记者:目前,稻花香旗下已经集聚了稻花香、清样、关公坊、三麦、林酒等一批优势白酒品牌,到了“十二五”期末,白酒所占稻花香产业的比重会有多大?

蔡宏柱:我们现在拥有的白酒品牌并不算多,但以后会不断增加的。目前,我们在做大做强浓香型白酒、培育兼香型和清香型白酒的同时,正着手开发酱香型白酒,加速酿酒规模扩建和白酒生产技术创新,这必将形成稻花香新的产品和新的品牌竞争优势。据预测,“十二五”期末,稻花香白酒年销售收入将达到120亿元。

否定自我 超越自我

记者:我听说稻花香除了大力拓展白酒产业,正着力构建包括房地产、矿产资源、物流、配套产业在内的优势产业集群,是不是?

蔡宏柱:是的。我们坚持实施“三百”战略:即“打造百亿企业,树立百年品牌,带动百万农民致富”。力求发挥大型企业集团的优势和带动作用,助力地方经济建设。日前,稻花香总投资15亿元的宜昌三峡物流园已开工建设,其他产业也在拓展中。

记者:我还听说,您在8月份的营销公司例会中说,稻花香“三百”战略的建设历程将是不断变革的历程,唯有否定自我,超越自我才能更好地生存与发展!为什么稻花香人要否定自我呢?

蔡宏柱:否定是为了更好地发展。稻花香人必须敢于否定自我,敢于超越自我,必须实现企业的转型升级。转型是市场发展所需,是稻花香发展所需,是品牌提升所需,是实现百亿目标所需,是向500亿进发所需。

记者:稻花香如何转型?向什么方向转型?用什么方式转型?

蔡宏柱:对不起,“向什么方向转型”的问题牵涉到稻花香的商业秘密,我不能回答你。但我可以明白地告诉你,稻花香转型工作包含五大方面,即产品转型、形象转型、价格转型、服务转型、营销模式转型。转型工作,我有决心之心、百折不悔!

白云山神农酒、合资公司王老吉药业代理白云山凉茶、授权广粮集团生产30个非凉茶类产品。

李楚源表示,目前广药集团内部正在大力推动大健康产业,利用集团统一的研发平台,开发出新的大健康产品,利用广药拥有的两个“中国驰名商标”与6个“中华老字号”品牌资源,不断丰富大健康产品线。

从现在来看,广药在大健康领域采用了商标授权和“合资+授权”的模式,而对仅单独商标授权、不涉及资本合作的授权项目,李楚源则表示,广药将会展开不同品类的授权,而针对某个品类具体开发什么产品,却是被授权对象自己考虑的事情。

广药旗下有王老吉药业、白云山和记黄埔中药、潘高寿药业、陈李济、星群与何济公等多个子公司都涉及植物饮料的生产,对于内部同业竞争的问题,李楚源也有自己的看法,“从市场份额上看,包括红罐王老吉在内,广药在植物饮料领域已经做到全国最大;从内部看,广药的几大植物饮料类产品并不冲突,配方上有差异,针对的人群也不同。”李楚源说,广药在品牌经营上将借鉴宝洁公司的成功经验,利用广药丰富的品牌资源进行多品牌运作。

(钟可芬)

王老吉“红绿之争”

中,加多宝与广药集团

双方仍处于胶着状态,

如果广药成立一个以王

老吉大健康产业公司为

命名的新公司,独立于

合资公司王老吉药业之外

另行运作“王老吉”品

牌,则加多宝将处于非

常被动的地位。目前,广

药似乎有所行动。

广州医药集团总经理李楚源日前对记者表示,目前广药旗下十几个子公司加入“王老吉大健康产业联盟”,目前主要为销售渠道方面的共享,至于是否另外组建一个以王老吉命名的新实体公司来运作,李楚源则表示“目前还没有,但未来不好说”。

“广药集团今年上半年实现销售收入167.5亿元,今年的目标是330亿元。”李楚源近日透露,为实现广药集团“十二五”期间规模迅速壮大的目标,广药内部已成立“王老吉大健康产业联盟”,通过“合资+授权”的模式不断壮大“大健康”产业的规模,以实现广药在“十二五”期末大健康产业板块500亿元的销售目标。

王老吉商标不断被授权

近日,有媒体报道,珍奇味集团旗

到2010年4月双方的合约已到期,但加多宝则认为广药的授权应该于2020年才到期。

从现在来看,广药内部王老吉大健康产业联盟之间的关系,主要为销售渠道方面的共享,而对于是否另外组建一个以王老吉命名的新实体公司来运作,对集团内大健康产品和渠道资源进行整合,李楚源表示,受制于当前药品管理制度,产品批文还分布在各个子公司,因此目前仅停留于内部联盟阶段,尚未成立新的实体公司,但李楚源本人同时也表示“未来并不好说”。

广药加码大健康产业

受到原材料涨价与基本药物招标“低价取向”的双重影响,品牌药企的利润增长受到挑战。李楚源说,与产业面临的环境类似,广药集团目前面临的挑战是“两降一升”,即产品价格下降、品种药企政府采购中标率下降,但原材料、人力等成本在不断上升。

在这样的环境下,广药集团去年11月以来推出的“十二五”规划呈现了多元化经营,涉及多元化经营的大健康产业被视作广药“十二五”规划的重中之重,与之相印证的是,广药今年来在大健康产业领域已展开了系列布局:推出